

# 美联储年内首次加息 25个基点

## 暗示今年还将加息2次



美联储加息导致美元汇率存在上行压力。

新华社 图

青年报记者 洪伟

**本报讯** 美联储如期于年内首次加息。21日,美联储宣布上调联邦基金利率25个基点至1.5%-1.75%,这是2008年以来的第6次加息,今年以来的第1次加息,上一次加息发生在去年12月。美联储官员对2018年年底的联邦基金利率预测中值为2.125%,同时美联储公布的点阵图还显示,今年还将加息2次,与去年12月时的预测一致,但认为需要加息至少4次的美联储官员在增多。市场预期,下一次加息时间或在6月。

与美联储1月份的议息会议声明相比,此次议息会议的声明有三大特点:一、美联储肯定了就业增长和失业率保持低位,但提到家庭支出和企业固定投资较去年四季度的强劲增速略显温和;二、声明特别添加了“最近几个月的经济前景得到强化”,认为经济活动将“在中期”

温和扩张,通胀率会在“未来几个月”上升,展现了美联储对中期经济和通胀的乐观态度;三、声明没有修改“经济前景面临的近期风险大体平衡”语句,没有修改对“货币政策立场仍然宽松”的描述,承诺会“循序渐进地加息”,也基本符合市场预期。

而新上任的美联储主席鲍威尔也对外进行了例行发布会,这也是他在今年2月担任美联储主席以来的首场发布会。对于美国经济,鲍威尔表示,美国经济继续扩张,就业市场依然强劲,多数公开市场委员会(FOMC)与会者上调了预期。失业率仍保持在低位,劳动力市场仍将表现强劲。就通胀而言,鲍威尔表示,通胀可能将在某些时候高于2%,通胀率应该在未来几个月有所上升。虽然薪资仍未能显著增长,鲍威尔认为经济状况比十年前更为健康,“经济衰退的可能性并不特别高。”

对于新上任的美联储主席

会不会改变原有的货币政策,也是市场关注的焦点。对此,鲍威尔表示他并不“激进”,当前美联储货币政策框架运行良好,他并不认为美联储急需改变框架。他进一步解释道,渐进加息应当继续很好地支持经济,今天的加息也是渐进式正常化的一种,进一步渐进加息将能最好地达到美联储目标,加息速度太慢会对经济构成风险。

中信证券认为,加息25BP符合普遍预期,表明美联储对美国经济温和增长的预期。来自中国外汇交易中心的数据显示,22日人民币对美元汇率中间价报6.3167,较前一交易日上涨229基点。中信建投认为,从行业层面来看,美联储加息导致美元汇率存在上行压力,收入为美元的出口型行业和美元资产持有量较多的行业受益,反之则受损。电子、纺织、海外工程、国家化大型银行等行业存在机会,航空等行业则存在压力。

### ■ 资讯

## 央行上调公开市场中标利率

青年报记者 吴缙超

**本报讯** 央行昨天进行100亿元7天期逆回购操作,中标利率上调5个基点至2.55%,央行公开市场业务操作室负责人表示,此次公开市场操作利率小幅上行符合市场预期,也是市场对美联储刚刚加息的正常反应。

该负责人称,去年以来,货币市场利率持续高于公开市场操作利率,近期虽有所收窄,但仍有不小的利差,此次公开市场操作利率随行就市小幅上行反映了资金供求关系,可进一步收窄二者之间的利差,有利于增强公开市场操作利率对货币市场利率的传导作用,也有利于市场主体形成合理的利率预期,约束非理性融资行为,对稳定宏观杠杆率起到一定的作用。同时,今年以来人民银行加强预调微调和预期管理,维护银行体系流动

性合理稳定、松紧适度,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,这与公开市场操作利率小幅上行相结合,有利于为供给侧结构性改革和高质量发展营造适宜的货币金融环境。

联讯证券分析师朱俊春认为,此次上调逆回购利率央行主要基于几个方面的考虑:其一,是市场对美联储刚刚加息的正常反应,这说明美联储的政策是中国央行调整政策的一个重要变量参数。实际上,在2017年美联储的三次加息中,中国央行有两次都选择了跟随上调公开市场利率。其二,公开市场操作利率随行就市小幅上行反映了资金供求关系,这说明市场供求关系早有上调需要,随行就市更有利于理顺整个利率传导的关系。其三,约束非理性融资行为,对稳定宏观杠杆率起到一定的作用,说明这是金融去杠杆的需要。

## 银行业金融机构从业人员行为管理指引发布

青年报记者 吴缙超

**本报讯** 为进一步规范银行业金融机构从业人员行为,加强银行业金融机构从业人员行为管理,近日《银行业金融机构从业人员行为管理指引》发布,前期征求意见稿期间共收到22份意见,大部分均已吸收采纳。《指引》的发布和实施有利于规范银行业金融机构从业人员行为管理、维护银行业声誉、保护金融消费者合法权益、促进银行业安全稳健运行。

据悉,《指引》明确从业人员行为管理的组织架构,董事会、监事会和高管层的职责,要求银行业金融机构明确从业人员行为管理的牵头部门,并指定专人负责从业人员行为管理工作。同时,要求银行业金融机构建立从业人员管理信息系统,持续收集从业人员行为的相关信息。

规范从业人员行为管理的制度建设,《指引》要求,银行业金融机构的从业人员行为管理

应坚持风险为本,制定全行遵守的行为守则和针对各业务条线的行为细则,要求从业人员遵守法律法规、恪守工作纪律,并针对全体员工开展教育培训。《指引》要求,银行业金融机构应开展从业人员行为的定期评估、建立长期监测和不定期排查机制,发现问题及时处理,在招聘中评估其与业务相关的行为,并将从业人员行为的评估结果作为薪酬发放和职位晋升的重要依据。同时,《指引》要求银行业金融机构建立不当行为的举报制度,加大约束和监督。

另外,《指引》还加强从业人员行为管理的监管。要求银行业金融机构应将从业人员行为守则及评估报告报送监督管理机构,监督管理机构应加强银行业金融机构从业人员行为管理的评估、监管和信息收集。对于不能满足从业人员行为管理相关要求的银行业金融机构,监督管理机构可以要求其制定整改方案,责令限期改正,并视情况采取相应的监管措施。

## 中国绿色债券市场受国际关注

中国绿色债券投资者论坛日前在伦敦举行,中国绿色债券市场受到各方广泛关注。

作为气候债券倡议组织2018年年会的重要组成部分,中国绿色债券投资者论坛提供中国绿色债券发行机构与国际投资者直接对话、展示绿色债券发行计划和融资方案的平台。

气候债券倡议组织首席执行官肖恩·基德尼表示,应对气候变化刻不容缓,但是仅靠各国公共资金,不足以应对当前挑战,必须动员全球投资者积极参与。而作为全球重要绿色债券市场的中国,在这个议题上扮演着重要角色。

据新华社电

### [相关新闻]

## 香港随美国上调基本利率

在美联储一如预期加息之后,根据联系汇率制度,香港金融管理局跟随上调了贴现窗基本利率25个基点至2.00厘。金管局总裁陈德霖表示,虽然香港同业拆息及存贷利率未跟随美国加息,但香港利率正常化会发生,市场对于香港利率环境持续低企的预期并不妥当。

美国当地时间3月21日,美联储宣布加息0.25厘,将联邦基金利率区间调升为1.50厘至1.75厘,并维持今年加息3次的预测不变。

美联储主席鲍威尔表示,目前美国经济增长温和、就业增长强劲,经济整体面临的短期风险似乎大致平衡,预计通胀率会升至接近2%的目标水平,中期也将持续企稳于这一水平附近。

由此,美联储一方面维持对今年加息次数的预测不变,另一方面预计2019年和2020年将分别加

息三次和两次。

在美国加息之后,根据联系汇率制度,香港金融管理局22日宣布,基本利率根据预设公式上调25个基点至2.00厘,即时生效。此基本利率是计算经贴现窗进行回购交易时适用的贴现率的基础利率,目前香港基本利率定于当前美国联邦基金利率目标区间的下限加50个基点,或隔夜及1个月香港银行同业拆息的5天移动平均数的平均值,以较高者为准。

陈德霖表示,虽然目前香港同业拆息及存贷利率未跟随美国加息,但香港利率正常化会发生,市场对于香港利率环境会长期持续低企的预期并不妥当。

陈德霖指出,美国加息后,港美息差扩大,因此有更大诱因出现利息套利交易,短期内港汇会很快触及7.85弱方兑换保证,

届时金管局会买港元沽美元,为港元利率正常化提供基础。而当银行同业拆息上升时,香港银行系统资金成本将加重,届时银行或者考虑上调存贷利率,香港的最优惠利率会上升。

“当前香港利率位于不正常的低水平,利率正常化将利于香港经济持续健康发展,尽管楼市按揭息率有趋升压力,但总体而言利率正常化可以令楼市更健康。”陈德霖说。

此外,记者22日从澳门金融管理局获悉,贴现窗基本利率从22日起调升25个基点至2.0%。

澳门金融管理局表示,由于澳门元与港元挂钩,为了维持港澳联系汇率制度的有效运作,两地政策性息率变动必须基本一致。因此,澳门金融管理局跟随香港金融管理局同步上调其基本利率25个基点。据新华社电